



永定代表团代表在讨论。本报记者 邵颖 摄

把握机遇 坚定信心开好局

——永定区代表团讨论侧记

本报记者 宁忠

1月9日下午和1月10日上午，永定区代表团围绕政府工作报告踊跃发言，为我市的发展积极建言献策。

祝云武代表表示，2020年，面对复杂的国内外形势和持续加大的经济下行压力，永定区笃定高质量发展不动摇，扎实践行新发展理念，深入推进供给侧结构性改革，全面落实“六稳”六保任务，全力打好三大攻坚战，采取一系列重大举措，顺利实现了“十三五”圆满收官。2021年是“十四五”规划开局之年，要把握好处于战略机遇期的有利形势，坚定发展信心，固根基、扬优势、补短板、强弱项，为建设现代化新永定开好局、起好步。

张宏安代表说，永定区共有公办幼儿园30所、民办幼儿园131所；在园幼儿18088人，其中公办园幼儿3680人。市中心城区只有4所公办幼儿园，仅能提供学位900个。按照国家省市有关要求，2021年永定区要达到公办园学位占比50%的目标，需要增加学位5364个。建议加大财政投入，实现乡镇（街道）中心幼儿园全覆盖，抓紧开展城镇小区配套园分类治理工作。对在建和未建的

小区配套幼儿园要求开发商按政策落实到位。

就保障解决乡镇人畜用水质量安全方面，覃志齐代表说，教学坪水厂日供水2000吨。而且取水水源的水质含酸、含锰过高，无法作为生活饮用水使用，绝大多数用户生活饮用水都是从城区桶装水厂运输而来。其周边的罗水水厂日供200吨，桥头水厂日供300吨，武陵源中湖乡水厂日供500吨。辖区内总人口达7.5万人，但只能满足1.2万人的正常用水。

建议保障解决教学坪等乡镇群众供水、饮用水质量安全问题，争取国家、省政策项目资金，并列入“十四五”规划。

欧阳国斌代表、田东君代表、田际军代表、赵武代表就老旧小区改造和物业管理方面提出建议，要把电梯安装摆在首位，解决老人出行问题。尽快出台健全的市级物业管理办法，成立领导小组和业主委员会。

尹金聪代表建议，对大鲵养殖户、经营户、加工户给予明确政策指导，与农业、林业部门加强政策上的衔接，尽快打通“肠梗阻”。

童路雯代表、赵文星代表就优化营商环境，建议用大数据平台，让信息更快更新，精准畅通不断层。执法部门亮证执法、依法依规履行职责。在招商审核方面加强监管，办手续程序上落实放管服。

袁永召代表、李启慈代表就农业发展方面建议，发展产业和粮食生产协调，保护好耕地红线。对农业保险赔付、购买门槛进行调研。

彭万平代表、田际明代表说，看病难、看病贵依然存在，城乡医院一体化没有落实，基层医院医疗设备闲置，人才流失，公立医院机制不活，难留人。建议加大基层医疗人才培养和机构健全。

许玲莉代表、李彬代表、田东君代表、陈观蓉代表、刘超代表对建立研学基地、教育管理、弱势群体教育、科技引领、乡村振兴、城市交通管理、旅游市场、人才引进等方面提出了建设性建议。刘云代表建议，政府监管部门要主动作为加强对房地产监管，让业主及时拿到房产证。



武陵源代表团代表在讨论。本报记者 邵颖 摄

汇聚群智 众志成城谋发展

——武陵源区代表团讨论侧记

本报记者 郭渊

众志成城克时艰，汇聚群智谋发展。1月9日至10日，记者来到市人大七届五次会议武陵源代表团分组讨论现场，代表们围绕《政府工作报告》展开讨论，热情高涨。代表们纷纷表示，《政府工作报告》立意高远、实事求是，内容全、数据实、举措准，2020年成绩来之不易，十四五规划振奋人心。

报告提出，要优化旅游布局，巩固提升武陵源景区的核心地位，实施武陵源景区提质升级工程，代表们表示备受鼓舞。乡村振兴要不断加强基础设施建设，旅游发展需要关注大格局、大路网问题，卫生城市创建应常抓不懈，市民文明素质提升需久久为功。结合武陵源发展实际，代表们也纷纷发表真知灼见，为推动社会经济质量发展建言献策。

胡丘陵代表说，武陵源的发展

要多思考城旅融合、农旅融合、文旅融合等融合发展课题，加强城镇规划，让武陵源风情节形成气候，创新旅游管理模式，比如对线上产品的整合规范，调整产业结构，发展附加值高的环保旅游工业等，实现旅游产业的转型升级，推进旅游与工业、农业、科技融合发展。

武陵山大道限速设置较低，电子警察设置较密集，管网需进一步改进。朱用文代表、阳艳代表、吴扬兴代表等纷纷就武陵山大道限速问题代表民众发声，建议住建、交警等相关部门尽快启动专家论证程序，让武陵山大道真正发挥旅游快车道的作用。

十四五规划中可以增添一些专题规划，比如完善武陵源环景区公路网络，打造景区交通闭环。郑小胡代表特别关注我市旅游发展的大

格局、大路网问题，建议加快建设武陵源环景区公路北线，打通衔接武陵源与西线景区的快速通道，真正发挥张家界核心景区武陵源对西线旅游、红色旅游的辐射带动作用，加快沿线乡村振兴和村民致富奔小康的进程。

要进一步加大社会治理基层服务体系的投入力度。谢模强代表建议，在社会基层治理服务体系的建设上，可以加大智慧平台建设的投入，加强5G等信息新技术的应用，让社会基层治理服务功能进一步细化、深化，可以进一步加大改革力度，承接市一级的改革事项，比如林业审批、国土审批等内容，实实在在提升村级服务平台的服务功能，可以增添移风易俗的举措，将引导乡风文明建设作为乡村振兴的重要抓手。



慈利代表团代表在讨论。本报记者 邵颖 摄

集思广益 齐心协力作贡献

——慈利代表团讨论侧记

本报记者 朱付勇

一年一会，同心同德，昂扬激奋，共谋发展。1月9日下午和1月10日上午，慈利代表团围绕政府工作报告，结合慈利发展实际，踊跃发言，贡献计策。大家一致认为，政府工作报告对过去成绩进行了如实中肯的总结，对未来发展指明了清晰美好的道路，慈利要对照报告找差距、定目标、出措施，不断转型升级，全面谋求高质量发展。

代表刘革安认为，十四五期间，慈利要在市委市政府的坚强领导下，深入调研，统筹谋划，集思广益，社会各界齐心协力，奋发作为，力争在乡村振兴、东线旅游、普惠金融、工业发展、学校教育等领域展现新作为，取得新成绩，做出新贡献，全力以赴推动全县经济社会实现高质量发展。

听完报告，内心激动，信心满怀！代表万正红说，过去一年，极其不易，全市“十三五”计划完美收官，报告对脱贫攻坚如何巩固、乡村振兴如何实现，都描绘了蓝图，进行了工作铺排。他希望，各级党委政府更加关心偏

远山区基础设施建设与产业发展，尽量予以政策照顾和资金倾斜，补齐短板，强化基础，推动农旅融合和乡村一体发展。

罗嗣清表示，报告中关于旅游发展的部分鼓舞人心，深受启发。她建议，依托自然资源优势，加强便捷、快速旅游通道建设，抓住国家政策契机，积极申报组建国家极限体育运动公司，推动体育与旅游融合发展，进一步振兴东线旅游。

代表陈俊平希望，扩大政府投资，强化基础设施建设，积极推进金融体制创新，破解融资困难，加大力度支持慈利做大做强新城区发展，实现超前发展。

工业发展要以慈利为主战场！代表林明军说，工业发展坚持全市统筹，实施错位发展，进一步解决土地和资金瓶颈问题，优化营商环境，推进新型工业强基倍增建设。

吴若文建议，要高度重视后疫情时代旅游形势变化，迎难而上，积极应

对，加大对旅游发展配套建设投资，充分整合红色资源，策划举办运动赛事，推动冰雪世界项目深度发展与阳和体育运动休闲小镇建设，全面提升旅游品质。

朱桂贵代表建议，要高度重视农村基础设施建设，加大对边远山区非贫困村投入力度，加大对农村环境整治资金投入，多措并举，有效发力，实现脱贫攻坚和乡村振兴的有效衔接。

代表朱晓琴就普惠金融方面积极献策。她说，要充分进行调研，在中央、国务院相关精神政策的引领下，结合实际，创新思路，尽快出台2021年以后的普惠金融发展规划，利用金融工具助力乡村振兴战略实施，探索符合张家界特色的“金融+产业”发展模式。

就“惩戒教育”工作，代表陈姣表示，要加强对《中小学惩戒教育规则》的学习，培养广大学生敬畏之心，同时，加强社会宣传教育，提升广大家长树立科学良好的教育理念。

凝心聚力 真心实意惠民生

——桑植县代表团讨论侧记

本报记者 向文

1月9日下午及1月10日，桑植县代表团围绕政府工作报告，内容畅所欲言，热烈讨论，并结合各自工作实际，积极为张家界发展献计献策。大家一致认为，政府工作报告总结成绩客观、实在、有底气；分析问题深刻、尖锐、有担当；安排工作高瞻远瞩、有深度，既鼓舞人心、促人思考、催人奋进，又让人倍感压力、生发动力、充满信心。

电商不仅可以帮助群众脱贫致富，还能助推乡村振兴。祝春娥、阙冬梅代表表示，通过直播带货等形式促进农产品销售，已经成为疫情之下的新业态，是农产品营销的创新，能补上传统农产品销售

短板，对于缓解农副产品滞销、促进农民增收和助力产业发展方面都发挥了积极作用。建议相关部门要加强对电商直播等新业态的鼓励和支持，培养电商专业人才，进一步推进农村电商的发展，让数字经济持续快速发展，成长为农村经济增长的新动能。

报告中说要以项目建设为载

体，增强发展支撑力和竞争力。突出园区招商、工业招商、新兴产业招商、链式招商，提高项目履约率、开工率、资金到位率、投产率。钟佩文代表建议，相关部门要协同发力，加大招商引资力度，创新招商引资方法，优化营商环境，让全市经济建设得到进一步的发展。

陈军英代表说，绿水青山既是自然财富，又是经济财富。践行习近平总书记“绿水青山就是金山银山”的指示，我们必须以对人民和历史高度负责的态度，加大规划统筹力度，因地制宜改善农村人居环境，加快美丽乡村建设，让人民群众生活得更加舒心；结合全域旅游和特色乡镇建设，充分挖掘农村自然景观、田园风光、山水资源和乡村本土特色文化，发展各具特色的休闲农业与乡村旅游，形成文化特色和生态农业为支撑的“农家乐”式休闲、饮食、观光为基础的乡村文化旅游发展格局，依托当地特色景观和自然风貌配套原汁原味的风土人情，形成区域旅游文化风情。

彭长武代表认为，政府工作报告有政治的高度、有成绩的亮度、有亲民的温度、有落实的硬度。他就如何做好脱贫攻坚到乡村振兴的衔接提出，加大对基层工作人员待遇，加强城市精细化和人性化管理。

近年来，通过文明城市的创建，增加了一部分无障碍设施，让老年人和残疾人群体有了很多的获得感和幸福感。但由于我市景区无障碍设施建设起步晚，在布局和方式上不完善，与实际需求和旅游发展形势差距很大。向文红建议，抓好源头，科学合理规划无障碍服务设施，完善和增设市区公共场所和景区内无障碍的标志体系，加强志愿者队伍的专业化培训和服务管理，维护好无障碍设施。

代表们都纷纷表示，将认真履行代表职责，积极建言献策，不断加强理论学习，深入调查研究，关注经济社会发展，着力巩固脱贫攻坚成果，着力做好疫情常态化防控，着力保障和改善民生，着力推进乡村振兴，不断把全市经济社会发展事业推向前进。